
ATA DA 062ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Cleiton Fossá - 

Delegado Egidio - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - 

Sargento Lima - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre 

sobre os investimentos que o Governador Jorginho 

Mello tem feito na saúde pública da região da Foz 

do Rio Itajaí. Destaca a abertura de dez leitos de 

UTI no Hospital Marieta Konder Bornhausen, em 

Itajaí, na última segunda-feira. Recorda que a 



falta de leitos é um problema histórico na região 

e a inauguração vai contribuir para um melhor 

atendimento à comunidade catarinense que tanto 

precisa desse serviço especializado. 

Parabeniza o governador e sua equipe pela 

iniciativa que só reforça o compromisso deste 

governo com a saúde e o bem-estar da população do 

Estado catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0126/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e Economia 

Verde informações acerca do tratamento de resíduos 

no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0127/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e Economia 

Verde informações acerca dos incentivos estaduais 

para empresas que desempenham o processo de 

reciclagem de resíduos no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0128/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e Economia 

Verde Informações acerca das políticas públicas 

para o tratamento de resíduos no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0133/2024, de autoria do Deputado 

Cleiton Fossá, manifestando apelo ao Governador de 

Santa Catarina e ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura e Mobilidade para que seja 

concluído o Projeto de implantação da área de 

escape de contenção na Rodovia SC-480, no 

município de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0466/2024, de autoria do Deputado Cleiton Fossá; e 

0467/2024, de autoria do Deputado Camilo Martins. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

a diretoria da Celesc está cometendo erros que 

refletem na qualidade do atendimento ao povo. 

Acrescenta que esses problemas resultam em 

funcionários expostos que, mesmo sem culpa, acabam 

sendo ofendidos pela população. Comenta que há 

tempos os sindicatos denunciam o planejamento da 

atual diretoria que priorizam o lucro, deixando de 

lado a qualidade no atendimento ao público. Afirma 

que os trabalhadores da Celesc estão infelizes e 

desgastados com a estrutura precária fornecida 

para atendimento. Pede que o povo tenha paciência 

e empatia para com os trabalhadores da Celesc, 

pois a culpa é dos diretores. Posiciona-se contra 

a privatização da Celesc, e cita como exemplo as 

reclamações da população de São Paulo, Goiás e Rio 



Grande do Sul, sobre o péssimo atendimento 

prestado pelas empresas privatizadas de 

distribuição de energia. 

Relembra que no ano anterior aconteceu uma 

sessão especial que homenageou a Celesc pelos seus 

68 anos. Pede que os demais parlamentares cobrem 

do Governo do Estado mais respeito ao povo e aos 

trabalhadores da instituição. Acrescenta que a 

diretoria atual não deve promover o sucateamento 

premeditado como tática de justificar a 

privatização. Enfatiza que o setor de energia é 

essencial para o povo, portanto a Celesc precisa 

ser defendida. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Destaca que 

os investimentos na Defesa Civil Estadual ficaram 

inferiores a 62% da execução orçamentária, nos 

anos de 2020 a 2023, conforme análise do Tribunal 

de Contas do Estado – TCE. Complementa no tocante 

aos R$ 58 milhões em emendas impositivas dos 

deputados estaduais que foram vetadas pelo Governo 

do Estado. Registra que esses recursos seriam 

destinados para investimento em obras e ações de 

prevenção, enfatizando sobre as barragens da 

Região do Alto Vale do Itajaí, devido às 

enchentes. Informa que realizará no dia 25 de 

junho, no município de Rio do Sul, uma audiência 

pública, o qual é o proponente da sessão, para 

tratar de ações sustentáveis para a prevenção de 

enchentes no Estado. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Discorre 

sobre a moção de sua autoria, em que pede ao 

Governador de Santa Catarina e ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade que seja 

concluído o projeto de implantação da área de 

escape de contenção na Rodovia SC-480, no 

município de Chapecó, mencionando que se trata de 

uma rodovia importante para o desenvolvimento da 

região que representa. Exibe vídeo para mostrar os 

acidentes que ocorrem na cabeceira da ponte do Rio 

Uruguai, evidenciando a necessidade da área de 

escape para veículos pesados.  



Comenta que no Parlamento catarinense é a voz 

dos cidadãos, principalmente os que vivem no 

interior e que suas demandas serão defendidas. 

Agradece aprovação da moção pelos nobres colegas, 

e fala da importância de se duplicar a SC-480, que 

é uma rodovia que liga Santa Catarina ao Rio 

Grande do Sul, no sentido de gerar emprego e 

renda, bem como desenvolver ainda mais o potencial 

turístico da região. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Comenta a 

necessidade urgente da zona de escape no trecho 

mencionado pelo deputado.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Elogia a 

atuação do deputado no Parlamento catarinense e se 

soma ao pleito para resolver o problema. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para as 14 horas.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


